ΑΣΚΗΣΕΙΣ  if
1. Να γραφεί ένα πρόγραμμα που θα κάνει τα εξής:

Θα διαβάζει από το πληκτρολόγιο ένα ακέραιο, τον gwn, ο οποίος αντιπροσωπεύει το μέγεθος μιας γωνίας σε μοίρες. Το πρόγραμμα θα κάνει τα εξής:

· Εάν η gwn είναι μεγαλύτερη από 90, στην οθόνη θα γράφεται «Αμβλεία γωνία».

· Εάν η gwn είναι μικρότερη από 90, στην οθόνη θα γράφεται «Οξεία γωνία».

· Εάν η gwn είναι ίση με 90, στην οθόνη θα γράφεται «Ορθή γωνία».

Αφού φτιάξετε το πρόγραμμα, να το τροποποιήσετε λαμβάνοντας υπ’ όψη σας τα εξής: Αν η gwn που διαβάσατε είναι για παράδειγμα 750, το πρόγραμμα θα γράψει στην οθόνη «Αμβλεία γωνία». Όμως η γωνία αυτή είναι στην πραγματικότητα οξεία, αφού 750=2*360+30, ισούται δηλαδή στην πράξη με 30 μοίρες. Το πρόγραμμα να αφαιρεί από τη γωνία που δώσατε τα ακέραια πολλαπλάσια του 360 και να βγάζει σωστό αποτέλεσμα.

int gwn;

………………………………

scanf("%d", &gwn);

gwn = gwn % 360;

printf("\n");

if (gwn > 90)

printf("ΑΜΒΛΕΙΑ  ΓΩΝΙΑ");

if (gwn < 90)

printf("ΟΞΕΙΑ  ΓΩΝΙΑ ");

if (gwn == 90)

printf("ΟΡΘΗ  ΓΩΝΙΑ ");

2. Να γραφεί ένα πρόγραμμα που θα κάνει τα εξής:

Θα διαβάζει από το πληκτρολόγιο ένα ακέραιο, τον the, ο οποίος αντιπροσωπεύει μια θερμοκρασία.

Εάν ο the είναι έξω από την περιοχή τιμών –30 έως 50, τότε θα γράφεται στην οθόνη: 

“ΛΑΘΟΣ ΤΙΜΗ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ”

Εάν ο the δεν είναι έξω από την παραπάνω περιοχή τιμών, τότε:

· Εάν ο the είναι πάνω από 40, τότε θα γράφεται στην οθόνη “ΚΑΥΣΩΝΑΣ”

· Εάν ο the είναι κάτω από 10, τότε θα γράφεται στην οθόνη “ΚΡΥΟ”

· Εάν ο the είναι μεταξύ 10 και 40, τότε θα γράφεται στην οθόνη “ΚΑΛΟΣ ΚΑΙΡΟΣ”

int the;

………………………………

scanf("%d", &the);

if (the<=-30 || the>=50)

printf ("ΛΑΘΟΣ ΤΙΜΗ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ");

else

{

if (the>40)

printf ("ΚΑΥΣΩΝΑΣ");

if (the<10)

printf ("ΚΡΥΟ");

if (the>=10 && the<=40)

printf ("ΚΑΛΟΣ ΚΑΙΡΟΣ");

}

3. Να γραφεί ένα πρόγραμμα που θα διερευνά εάν ένα τρίγωνο είναι ορθογώνιο ως εξής:

Θα διαβάζει από το πληκτρολόγιο τρείς ακεραίους, τους a, b και c, οι οποίοι αντιπροσωπεύουν τις πλευρές του τριγώνου.

Θα ελέγχει εάν το τετράγωνο κάποιας πλευράς ισούται με το άθροισμα των τετραγώνων των άλλων, οπότε το τρίγωνο είναι ορθογώνιο.

Εάν διαπιστωθεί ότι το τρίγωνο είναι ορθογώνιο, τότε στην οθόνη θα γράφονται:

“ΟΡΘΟΓΩΝΙΟ ΤΡΙΓΩΝΟ. ΟΙ ΚΑΘΕΤΕΣ ΠΛΕΥΡΕΣ ΕΙΝΑΙ”

και δίπλα ποιές είναι οι κάθετες πλευρές του τριγώνου.

   int a, b, c;

…………………………………………………………………….
printf("\nΔΩΣΤΕ ΤΙΣ ΠΛΕΥΡΕΣ ΤΟΥ ΤΡΙΓΩΝΟΥ ");

scanf("%d %d %d", &a, &b, &c);

if (a*a == b*b + c*c)

printf("ΟΡΘΟΓΩΝΙΟ ΤΡΙΓΩΝΟ. ΚΑΘΕΤΕΣ ΠΛΕΥΡΕΣ ΟΙ b ΚΑΙ c");

if (b*b == a*a + c*c)

printf("ΟΡΘΟΓΩΝΙΟ ΤΡΙΓΩΝΟ. ΚΑΘΕΤΕΣ ΠΛΕΥΡΕΣ ΟΙ a ΚΑΙ c");

if (c*c == a*a + b*b)

printf("ΟΡΘΟΓΩΝΙΟ ΤΡΙΓΩΝΟ. ΚΑΘΕΤΕΣ ΠΛΕΥΡΕΣ ΟΙ a ΚΑΙ b");

4. Να γραφεί ένα πρόγραμμα που θα λύνει και θα διερευνά ένα τριώνυμο ως εξής:

· Αρχικά θα γράφεται στην οθόνη: “Η ΕΞΙΣΩΣΗ ΕΧΕΙ ΜΟΡΦΗ ax2+bx+c=0”

· Μετά θα γράφεται: “ΔΩΣΤΕ ΚΑΤΑ ΣΕΙΡΑ ΤΑ a, b ΚΑΙ c“ και θα περιμένει να διαβάσει τρείς float τιμές για τα a, b και c

· Εάν ισχύει ότι το a είναι μηδέν και το b είναι μηδέν, τότε θα γράφεται στην οθόνη: “ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΞΙΣΩΣΗ”

· Εάν ισχύει ότι το a είναι μηδέν και το b είναι διάφορο του μηδενός, τότε θα γράφεται στην οθόνη: “ΜΙΑ ΡΙΖΑ” και δίπλα η τιμή της (η τιμή αυτή είναι –c/b).

· Εάν ισχύει ότι το a είναι διάφορο του μηδενός, το b είναι διάφορο του μηδενός και το c είναι μηδέν, τότε θα γράφεται στην οθόνη: “ΟΙ ΡΙΖΕΣ ΕΙΝΑΙ” και δίπλα οι τιμές τους (οι τιμές αυτές είναι 0 και –b/a).

· Εάν ισχύει ότι το a είναι διάφορο του μηδενός, το b είναι διάφορο του μηδενός, το c είναι διάφορο του μηδενός και η διακρίνουσα είναι θετική, τότε θα υπολογίσει τις ρίζες, θα γράψει στην οθόνη:

“ΔΥΟ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΡΙΖΕΣ”

και από κάτω τις τιμές τους, ενώ εάν η διακρίνουσα είναι αρνητική θα γράψει στην οθόνη:

“ΜΙΓΑΔΙΚΕΣ ΡΙΖΕΣ”

και από κάτω τις τιμές τους. (Για τις τιμές αυτές θα υπολογιστεί χωριστά το πραγματικό και το φανταστικό μέρος. Μετά αυτά θα γραφτούν δίπλα-δίπλα, έχοντας ανάμεσά τους το +j ή το –j).

float a, b, c, d;

   float x1, x2, re, im;

………………………………………………………..
printf("Η ΕΞΙΣΩΣΗ ΕΧΕΙ ΜΟΡΦΗ ax2+bx+c=0\n");

printf("ΔΩΣΤΕ ΚΑΤΑ ΣΕΙΡΑ ΤΑ a, b ΚΑΙ c\n");

scanf("%f %f %f", &a, &b, &c);

if (a==0 && b==0)

printf("ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΞΙΣΩΣΗ ");

if (a==0 && b!=0)

printf("ΜΙΑ ΡΙΖΑ Η %8.2f", -c/b);

if (a!=0 && b!=0 && c==0)

printf("ΟΙ ΡΙΖΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ 0 ΚΑΙ %8.2f", -b/a);

d = b*b - 4*a*c;

if (a!=0 && b!=0 && c!=0 && d>0)

{

printf("ΔΥΟ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΡΙΖΕΣ, ΟΙ:\n");

x1 = (-b + sqrt(d)) / (2 *a);

x2 = (-b - sqrt(d)) / (2 *a);

printf("%8.2f %8.2f", x1, x2);

}

if (a!=0 && b!=0 && c!=0 && d<0)

{

printf("ΜΙΓΑΔΙΚΕΣ ΡΙΖΕΣ, ΟΙ:\n");

re = -b / (2 *a);

im = sqrt(abs(d)) / (2 *a);

printf("%8.2f  +j %8.2f\n", re, im);

printf("%8.2f  -j %8.2f\n", re, im);

}

5. Να γραφεί πρόγραμμα που θα υπολογίζει βαθμούς ενός σπουδαστή ως εξής:

· Αρχικά θα γράφεται στην οθόνη: “ΔΩΣΤΕ ΒΑΘΜΟΥΣ ΠΡΟΟΔΟΥ ΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗΣ“ και θα περιμένει να διαβάσει δυό float, τους pr και tel, οι οποίοι αντιπροσωπεύουν τους βαθμούς προόδου και εξεταστικής.

· Για να υπολογίσουμε τον ολικό βαθμό της θεωρίας (που λέγεται bm) αθροίζουμε το 40% του pr με το 60% του tel.

· Στη συνέχεια το πρόγραμμα θα γράφει στην οθόνη: “ΕΓΙΝΕ ΕΞΕΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ;“ και περιμένει να διαβάσει ένα χαρακτήρα, τον ch.

· Αν το ch είναι ίσο με Ν (εννοώντας ΝΑΙ), τότε το πρόγραμμα κάνει τα εξής:

· Περιμένει να διαβάσει ένα float, τον erg, ο οποίος αντιπροσωπεύει το βαθμό εργαστηρίου.

· Υπολογίζει τον ολικό βαθμό του μαθήματος (που λέγεται olikos) και ισούται με το 50% του erg, συν το 50% του bm.

· Γράφει στην οθόνη: “ΟΛΙΚΟΣ ΒΑΘΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ“ και δίπλα την τιμή του olikos, σε χώρο 5 διαστημάτων με 2 δεκαδικά.

· Αν το ch δεν είναι ίσο με Ν, τότε το πρόγραμμα γράφει στην οθόνη: “ΒΑΘΜΟΣ ΘΕΩΡΙΑΣ“ και δίπλα την τιμή του bm, σε χώρο 5 διαστημάτων με 2 δεκαδικά.

float pr, tel, bm, erg, olikos;

char  ch;

……………………………………………………………………
printf("ΔΩΣΤΕ ΒΑΘΜΟΥΣ ΠΡΟΟΔΟΥ ΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗΣ");

scanf("%f %f", &pr, &tel);

bm = 0.4 * pr + 0.6 * tel;

printf("ΕΓΙΝΕ ΕΞΕΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ;");

scanf("%c", &ch);

scanf("%c", &ch);

if (ch == 'N')

{

scanf("%f", &erg);

olikos = 0.5 * erg + 0.5 * bm;

printf("ΟΛΙΚΟΣ ΒΑΘΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ %5.2f", olikos);

}

else

printf("ΒΑΘΜΟΣ ΘΕΩΡΙΑΣ %5.2f", bm);
6. Να γραφεί ένα πρόγραμμα που θα υπολογίζει τον φόρο που θα πληρώσει ένας μισθωτός ως εξής:

· Αρχικά διαβάζει από το πληκτρολόγιο ένα float, τον mis, ο οποίος αντιπροσωπεύει το μισθό ενός υπαλλήλου.

· Μετά διαβάζει ένα float, τον en, ο οποίος αντιπροσωπεύει το ενοίκιο που πληρώνει ο υπάλληλος.

· Στη συνέχεια διαβάζει ένα float, τον ex, ο οποίος αντιπροσωπεύει τα έξοδα διαβίωσης του υπαλλήλου.

· Το φορολογητέο ποσόν (fp) υπολογίζεται εάν από τους 14 μισθούς ενός έτους αφαιρέσουμε 12 ενοίκια και τα έξοδα διαβίωσης. Το fp δεν θα επιτρέπεται να είναι αρνητικό. Εάν είναι, τότε τίθεται ίσο με μηδέν.

· Ο φόρος υπολογίζεται από το fp ως εξής:

· Εάν το fp είναι μέχρι 20000 ΕΥΡΩ, τότε ο φόρος θα είναι ίσος με το 10% του fp.

· Εάν το fp είναι μεταξύ 20000 και 40000 ΕΥΡΩ, τότε: τα πρώτα 20000 ΕΥΡΩ φορολογούνται με 10%, το δε υπόλοιπο ποσόν (το πάνω από 20000) φορολογείται με 15%

· Εάν το fp είναι πάνω από 40000 ΕΥΡΩ, τότε: τα πρώτα 20000 ΕΥΡΩ φορολογούνται με 10%, τα δεύτερα 20000 ΕΥΡΩ φορολογούνται με 15%, το δε υπόλοιπο ποσόν (το πάνω από 40000) φορολογείται με 20%

· Εάν ο φόρος που υπολογίζεται είναι έξω από τα όρια 100 έως 30000, τότε στην οθόνη γράφεται: «ΑΚΡΑΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ»

· Εάν εξ άλλου ο φόρος που υπολογίζεται είναι μηδέν, τότε στην οθόνη γράφεται: «ΑΝΕΙΛΙΚΡΙΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗ». Στην περίπτωση αυτή ο φόρος τίθεται ίσος με 7 μισθούς (σαν ποινή για την ψεύτικη δήλωση).

· Σε κάθε περίπτωση, ο φόρος γράφεται στην οθόνη σε χώρο 10 διαστημάτων με 2 δεκαδικά.

#define LEVEL1  2e4
#define LEVEL2  4e4
#define TAXHIGH 3e4
#define TAXLOW  1e2
main( )

{

float mis, en, ex;

float fp, tax;

printf("ΔΩΣΕ ΜΙΣΘΟ ");

scanf("%f", &mis);

printf("ΔΩΣΕ ΕNOIKIΟ ");

scanf("%f", &en);

printf("ΔΩΣΕ ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ");

scanf("%f", &ex);

fp = 14*mis - 12*en - ex;

fp = (fp < 0)? 0: fp;

if (fp < LEVEL1)

tax = fp * 0.1;

if ((fp >= LEVEL1) && (fp < LEVEL2))

tax = 2e3 + (fp-LEVEL1) * 0.15;

if (fp >= LEVEL2)

tax = 2e3 + 3e3 + (fp-LEVEL2) * 0.2;

if (tax != 0 && (tax > TAXHIGH || (tax < TAXLOW))

printf("ΑΚΡΑΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ\n");

if (tax == 0)

{

printf("ΑΝΕΙΛΙΚΡΙΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗ\n");

printf("Ο ΦΟΡΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΖΕΤΑΙ ΟΣΟ 7 ΜΙΣΘΟΙ\n");

tax = 7 * mis;

}

printf("Ο ΦΟΡΟΣ ΕΙΝΑΙ %10.2f ΕΥΡΩ", tax);

}
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